

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

За чистое, благоустроенное колхозное село

С каждым днем все богаче становятся колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и патефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неразличимость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Зажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрушев говорил:

„Наружний вид вашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности вашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекоксилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные“.

И такой колхозник не желает больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы.

Замечательную инициативу проявили колхозники и интеллигенция Лакшинского сельсовета. Они начали поход за санитарную культуру в колхозной деревне. В своем обращении, публикуемом в сегодняшнем номере „Ленинской победы“, лакшинцы заявляют:

„В своей речи на собрании Московского партийного актива М. И. Калинин резко подчеркивал, что у нас еще не изжиты небрежность, неопрятность, на отдельных предприятиях недостаточ-

ная чистота в производстве. У нас в колхозных селениях Лакшинского сельсовета тоже много недостатков: плохо с водоснабжением, с санитарным состоянием жилищ, недостаточно уделяется внимания детским яслям, отсутствует должная чистота в колхозных постройках.

В целях дальнейшего укрепления и развития колхозного строя, под'ема культуры, благосостояния, оздоровления и благоустройства населенных мест, мы, колхозники и интеллигенция Лакшинского сельсовета, включаемся в санитарно-культурный поход и вызываем на социалистическое соревнование всех колхозников, рабочих совхозов и интеллигенцию района“.

Сейчас в колхозных избах и общественных постройках наводится порядок и чистота. С 1 апреля колхозники начнут очистку населенных мест от грязи и мусора, ведутся подготовительные работы к древопосадке, усилилась санитарно-просветительная работа.

Почин лакшинских колхозников и интеллигенции должен быть подхвачен каждым колхозом и совхозом района.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, обнести его насаждением, посадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью — всем тем, что осталось нам от старой, помещичьей деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдых человека лучше организованы там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культурности.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, секций сельского Совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть дом каждого колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наши села блистают чистотой и светом!

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

На основе социалистического соревнования и стахановского движения коллектив завода имени Кашина досрочно — 25 марта — выполнил производственную программу первого квартала.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив борется за то, чтобы к концу квартала дать продукции сверх плана на 180 тысяч рублей.

А. Осипов.

Окончание переселения по советско-германским Соглашениям от 10 января с.г.

10 января с. г. в г. Риге и в г. Каунасе были подписаны Советско-Германские Соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальности из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР.

В силу этих Соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания Соглашений.

25 марта с.г. установленный Соглашениями срок переселения истек.

Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР 21.343 человека, из них литовцев 11.995 человек, русских 9.228 человек.

Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию — 67.805 человек.

Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии, и германские переселенческие органы, работавшие на территории СССР, ввиду окончания работы, 25 марта с. г. возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекала в соответствии с заключенными 10 января с. г. Соглашениями.

Итоги всероссийского лыжного кросса имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко

Приказом Заместителя Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза С. М. Буденного подведены итоги Всероссийского лыжного кросса имени Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко.

В приказе указывается, что лучшими округами по массовости и организации кросса являются Московский, Уральский, Архангельский, Сибирский и Ленинградский.

В приказе особо отмечается огромная работа, проведенная Московским военным округом и ин-

циаторами кросса — комсомольцами этого округа. В Московском военном округе в кроссе участвовало 98 процентов всего личного состава.

За лучшие результаты, показанные во Всероссийском лыжном кроссе, Заместитель Народного Комиссара тов. Буденный наградил переходящими призами 19 частей и училищ.

32 лицам начальствующего, командного и политического состава за успешное проведение кросса объявлена благодарность. (ТАСС).

Резолюция пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 21 марта 1941 года о ходе выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) отмечает, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“ выполняется неудовлетворительно.

Исключительно плохо проходит сев овощей в закрытом грунте. На 10 марта сего года план посева в парниках выполнен колхозами лишь на 55 проц. Особенно затянули сев овощей колхозы Городецкого и Балахнинского районов, сорваны сроки посева в теплицах в Богородском районе, а колхозы Дальне-Константиновского района к севу овощей в парниках даже не приступили.

Неудовлетворительно идет подготовка к севу овощей в открытом грунте и к посадке картофеля. Многие колхозы пригородных районов до сих пор не обеспечены семенами лука, столовой свеклы, моркови, а также картофелем. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Богородского, Работкинского и других районов не пресекли жигитских настроений руководителей некоторых колхозов, которые в расчете на получение семян только от государства не принимают мер к покупке этих семян у колхозников и колхозов.

План заготовки и вывозки местных удобрений не выполняется. В Дальне-Константиновском районе годовой план вывозки торфа выполнен только на 19 проц., в Богородском — на 30 проц., в Работкинском — на 33 проц.

Пленум обкома ВКП(б) отмечает, что райкомы и райисполкомы районов пригородной зоны все еще неудовлетворительно занимаются развитием общественного животноводства.

Во многих колхозах имеет место большой падеж молодняка. В Кстовском районе за 2 месяца 1941 г. пало 9 проц. телят и 23 проц. поросят, в Работкинском — 18 проц. поросят и 5 проц. ягнят. Закупка скота для комплектования ферм не развернута, а кредиты, отпущенные на закупку скота, используются слабо.

В Павловском, Работкинском, Д.-Константиновском районах, вследствие разбазаривания свиней, поголовье их по сравнению с данными на 1 января 1941 года снизилось. Райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы не организовали настоящей борьбы за повышение продуктивности животноводства, установленный годовой план по надою молока выполнен на 1 марта по колхозам только на 8 проц. Крайне низки удои на колхозных фермах в Балахнинском,

В ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС решил провести с 1 апреля по 10 мая 1941 года отчеты и выборы низовых советов добровольных спортивных обществ профсоюзных и физкультурных организаторов. В тех профсоюзных организациях, где нет спортивных обществ, будут проведены отчеты и выборы бюро физкультурных коллективов.

(ТАСС).

Декада таджикского искусства

Совет Народных Комиссаров СССР разрешил Комитету по делам искусств провести в Москве с 12 апреля декаду таджикского искусства. В Москву для участия в декаде приезжает около 750 человек.

(ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ—ТУРНИР

25 марта доигрывались отложенные партии первого и второго туров: Керес—Бондаревский и Смыслов—Керес. Эстонский гросмейстер, используя преимущества в отложенных позициях, выиграл обе партии. 26 марта—третий тур.

(ТАСС)

Павловском, Городецком и Борском районах. В колхозах до сих пор не развернуто строительство скотных дворов. Вывозка лесоматериала для животноводческих построек идет недопустимо медленно. На 10 марта вывезено леса всего лишь 18,4 проц. Особенно плохо идет вывозка в Работкинском, Д.-Константиновском и Кстовском районах.

Область проходит мимо недостатков в осуществлении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне. Работники управления пригородных районов областью не проявляют должной заботы и инициативы в реализации этого постановления.

Трест пригородных совхозов сорвал проведение некоторых мероприятий по своим совхозам. План посева в парниках на 10 марта с. г. выполнен только на 77 проц. Установленный годовой план удою молока на 1 марта с. г. выполнен всего лишь на 12 проц. Не развернуто строительство помещений для скота. Сорван пуск в эксплуатацию Балахнинского тепличного комбината. Слабо проводятся в совхозах мероприятия по повышению урожайности овощей и особенно картофеля.

Окончание см. на 2-й стр.

Резолюция пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 21 марта 1941 года о ходе выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького (Окончание)

Такое неудовлетворительное проведение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне привело к тому, что создалась угроза срыва выполнения мероприятий, намеченных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, обком и руководство треста пригородных совхозов немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить в срок выполнение заданий, установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького“ по каждому колхозу и совхозу.

Сев овощей в парниках и теплицах, а также в открытом грунте провести в установленные сроки. До 10 апреля изыскать недостающее количество семенного материала овощных культур и картофеля путем покупки у колхозников и колхозов. Полностью сохранить заложенные семенники овощных культур и корнеплодов, провести дополнительный отбор их из продовольственных и кормовых запасов колхозов, с расчетом полного покрытия потребности в семенах за счет производства их внутри каждого колхоза.

Выполнить план комплектования ферм по маточному и общему поголовью каждому колхозу, полностью сохранить молодняк и организовать закупку скота колхозами у колхозников. Навести образцовый порядок на всех колхозных фермах, организовать раздой коров и откорм свиней. Установить строгий контроль за составлением кормовых рационов и их выполнением, за правильным проведением оплаты труда работников животноводства.

До 10 апреля с. г. полностью вывести стройматериалы для животноводческих построек и обеспечить выполнение плана строительства их к 1 октября сего года. До апреля месяца полностью выбрать завершенное сельхознабам оборудование для колхозов. Немедленно организовать установку автопоилок, электродоильных агрегатов на фермах. По каждому колхозу установить календарный план работы по строительству искусственного орошения, с таким расчетом, чтобы все дождевальные установки были готовы к эксплуатации не позднее 1 июня с. г.

2. Обязать секретарей райкомов и председателей райисполкомов полностью выполнить планы подготовки животноводов, овощеводов, садоводов и луговодов. Развернуть массовую агро-и зоотехучебу среди колхозников, используя ее как важнейшее средство внедрения передового опыта участников ВСХВ в практику работы всех колхозов.

3. Отметить, что колхозниками Котовского и Богородского районов проведена значительная работа на пойме р. Кудьмы (раскорчевано 904 га, расчищено 1.181 га). Однако, подготовка к проведению

дальнейших мелиоративных работ проходит неудовлетворительно. Пленум обязывает секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Богородского и Котовского районов закончить строительство понтонов и монтаж экскаваторов к 10 апреля с. г. и развернуть подготовку к массовому выходу колхозников на мелиоративные работы на пойме реки Кудьмы.

4. Пленум считает совершенно недопустимым, что облторгдел, облпотребсоюз, торгплодоовощтрест и исполкомы горсоветов г. Горького и г. Дзержинска не приняли необходимых мер к развертыванию строительства овощехранилищ, и обязывает их обеспечить окончание строительства овощехранилищ в сроки, установленные решением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 14 ноября 1940 года.

5. Отметить, что Богородский, Котовский, Д. Константиновский, Борский, Городецкий, Балахнинский, Павловский, Работкинский районы неудовлетворительно готовятся к весеннему севу. Во многих колхозах до сих пор не закончена засыпка, очистка и проверка семян. Значительная часть колхозов не обеспечена семенами клевера, кормовых корнеплодов и лугопастбищных трав. Не закончен ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и колхозах. Эти недостатки имеют место и в других районах области, особенно в Лысковском, Вадовском и Пыщугском районах.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранять отмеченные недостатки и обеспечить успешное проведение весеннего сева в каждом колхозе и совхозе.

6. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ встречено колхозниками с исключительным подъемом и удовлетворением. Однако, многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы еще слабо проводят в жизнь это постановление, допускают медлительность в доведении до колхозов, бригад, звеньев и ферм плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Богородский, Пильненский райкомы ВКП(б) в доведении плановых заданий до колхозов и ферм допустили ошибки, установив завышенные задания передовым колхозам и фермам.

Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы тщательно разъяснить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) каждому колхознику, обеспечить правильное доведение задания по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства до каждого колхоза, бригады, звена, фермы и установить систематический контроль за выполнением этого постановления.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) ОТ 22 МАРТА 1941 ГОДА ПО ОТЧЕТУ УПРАВЛЕНИЯ ВЕРХНЕ-ВОЛЖСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА О ГОТОВНОСТИ К ПРОВЕДЕНИЮ НАВИГАЦИИ 1941 ГОДА

Пленум областного комитета ВКП(б) отмечает, что Верхне-Волжское речное пароходство работает совершенно неудовлетворительно. Ежегодно с ремонтом флота пароходство запаздывает. Так, например, в 1940 году две трети всего флота к открытию навигации оказались неподготовленными.

Неудовлетворительная организация движения судов, огромные простои флота (в 1940 г. простои несамоходного флота составили 71 проц., а самоходного — 28 проц.), плохая организация погрузо-разгрузочных работ в портах, на пристанях и особенно на перевалочных пунктах, низкая трудовая дисциплина привели к тому, что из года в год план государственных перевозок пароходством не выполняется.

Несмотря на уроки плохой работы прошлых лет и решения XVIII съезда ВКП(б) о ликвидации отставания водного транспорта, подготовка к навигации 1941 года проходит неудовлетворительно.

Судоремонт отстает от установленного графика на 3,1 проц., а несамоходный флот — по текущему ремонту на 6,5 проц., по среднему — на 6,3 проц. Ряд судов, как, например, „Речник“, „Краснознаменец“, „Севастополь“, пассажирский пароход „Карл Маркс“ и др. имеют техническую готовность всего лишь от 40 до 80 проц. Правительственный срок заключения договоров с клиентурой на перевозку грузов сорван, первый рейс грузами не обеспечен.

До настоящего времени не подобраны команды судов. В Горьковском порту не хватает более 60 проц. грузчиков, не созданы для них необходимые культурно-бытовые условия. До сего времени нет плана расстановки партийно-комсомольских кадров на решающие участки работы во время навигации. Все это показывает, что решения XVIII партийной конференции парторганизациями и хозяйственным руководством Верхне-Волжского пароходства реализуются исключительно медленно.

Неудовлетворительная работа пароходства объясняется прежде всего тем, что управление пароходства вело свою работу бюрократически, не доходило до каждого завода, парохода, баржи, пристани, руководило формально, путем бумажной переписки. Контроль за исполнением приказов Наркомата и своих собственных не осуществляло.

Политотдел и первичные парторганизации пароходства хозяйственными вопросами занимались по верхности, неудовлетворительно руководили социалистическим соревнованием и стахановским движением. Парторганизации судоремонтных заводов, портов, пристаней и судов не использовали права контроля деятельности администрации, а политотдел не руководил парторганизациями по-настоящему, не поднимал их роль в деле выполнения плана и свою работу строил в отрыве от территориальных партийных организаций.

Горкомы и райкомы ВКП(б), неправильно полагая, что они несут ответственности за работу речного транспорта, не вникали глубоко в дела судоремонтных заводов, пристаней, судов, не контролировали их работу, не проверяли руководящих людей и не вскрывали недостатки в их работе, тем самым допустительно вали эти недостат-

кам и не принимали действенных мер к ликвидации отставания водного транспорта.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать управление и политотдел Верхне-Волжского пароходства, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить полную и своевременную готовность всего флота, пристаней, портов и механизмов к началу навигации и на основе реализации решений XVIII партийной конференции добиться в навигацию 1941 года выполнения государственного плана перевозок.

2. Предложить начальнику пароходства, директорам судоремонтных заводов и парторганизациям установить контроль за окончанием ремонта каждого судна. Организовано провести испытание и сдачу флота в эксплуатацию. Своевременно укомплектовать команды судов.

Политотделу и парторганизациям пароходства обеспечить расстановку партийных и комсомольских сил, укрепить решающие суда политотделами, подобрать партработников, комсоров, предсудкомов, редакторов стених газет и провести с ними семинары до открытия навигации.

3. Предложить управлению ВВРП и начальникам пристаней в десятидневный срок полностью закончить заключение договоров с клиентурой на перевозку грузов.

Обязать директоров предприятий и хозорганизаций организовать подвоз грузов на пристани в сроки, установленные договорами. Управлению ВВРП навести большевистский порядок на пристанях и складах.

4. Одобрив решение бюро обкома и исполкома облсовета о мероприятиях по обеспечению выполнения плана лесосплава, пленум обязывает партийные организации, руководители треста Горьклесосплава и других лесозаготовительных организаций максимально использовать для сплава полноводный весенний период и выполнить полностью установленный план лесосплава.

5. Обязать начальника Горьковского порта закончить вербовку грузчиков к 1 апреля с. г., создав им необходимые культурно-бытовые условия. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам Сергачского, Спасского, Пильненского, Нарукоского районов в этот срок обеспечить выполнение нарядов по вербовке грузчиков.

6. Пленум обязывает руководство ВВРП, Горьковской железной дороги, пристани МОУРП и клиентуру составить единый согласованный график обработки флота, вагонов, не допуская простоев. Организовать погрузо-разгрузочные работы по законченному плану механизации.

7. Пленум обкома считает недопустимыми, когда отдельные суда ремонтируются в течение 2—3 лет („Красный Дагестан“, „Крым“, „Узбекистан“, „Усиевич“, „Пушкин“) и обязывает начальника пароходства и директоров судоремонтных заводов разработать твердый график окончания капитального ремонта этих судов не позднее 15 июля 1941 года.

8. Пленум обкома требует покончить с такими позорными явлениями, как простои и аварии флота, и обязывает руководителей пароходства установить твердую дисциплину и порядок среди плавсо-

става, добиться соблюдения правил технической эксплуатации, принимая решительные меры к виновникам аварий и простоев. Начальнику управления пути обеспечить поддержание нормальных глубин в бассейне Волги.

9. Предложить управлению пароходства организовать культурное обслуживание пассажиров на пристанях и судах и отправлять пассажирские пароходы строго по расписанию.

Пленум предлагает управлению ВВРП навести порядок в работе местного флота (пригородного сообщения) как по обслуживанию пассажиров, так и по перевозке местных грузов, особенно грузов районов пригородной зоны.

10. Считая недопустимым крайне плохое использование малых рек — Унжи, Суры, Ветлуги и др., пленум обязывает облисполком и управление ВВРП принять меры к организации строительства мелкотоннажного и колхозного флота для эксплуатации на малых реках.

11. Предложить торгтресту для обслуживания плавсовета и пассажиров организовать торговлю через плавлавки, буфеты, рестораны, разносную торговлю, не только за счет использования фондов, но и за счет децзаготовок и подсобных хозяйств.

12. Пленум обкома предлагает горкомам и райкомам, связанным с речным транспортом, повседневно заниматься работой предприятий и учреждений речного транспорта и оказывать им необходимую помощь, взять под повседневное наблюдение и контроль ремонт судов, подготовку пристаней, обслуживание пассажиров, плавсовета, бакенщиков.

13. Обязать политотдел ВВРП ликвидировать канцелярско-бюрократические методы в своей работе, покончить с отрывом от территориальных партийных организаций и стать на деле боевым органом партии, болеющим за работу транспорта и активно помогающим делу под'ема транспорта.

Главное внимание политотдела, партийных и профсоюзных организаций должно быть направлено на организацию политической работы с плавсоветом и развертывание социалистического соревнования и стахановского движения среди работников Верхней Волги.

Необходимо своевременно подхватывать новое в работе, обобщать и смелее распространять методы передовых людей и коллективов судов, внедрять мероприятия по рационализации, скоростные методы ремонта флота, вождение большегрузных судов и другие мероприятия, направленные на улучшение работы речного транспорта.

* * * Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, стахановцев и всех работников Верхне-Волжского речного пароходства, парторганизацию и трудящихся области по-большевистски проводить в жизнь решения XVIII партийной конференции, шире развернуть социалистическое соревнование между судами, пристанями, заводами и бригадами за лучшее выполнение плана навигации 1941 года с тем, чтобы в 1941 г. не было ни одного парохода, пристани, бригады, не выполняющих планов.

ЗА САНИТАРНУЮ КУЛЬТУРУ В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

Обращение колхозников колхозов Лакшинского сельсовета ко всем исполкомам сельсоветов, колхозникам, рабочим совхозов и интеллигенции Богородского района

Партия и Советское правительство повседневно уделяют огромное внимание делу охраны народного здоровья, оздоровлению и благоустройству населенных мест. Да это и понятно. Ведь „самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры“.

(Сталин). В строительстве нашего социалистического государства под руководством коммунистической партии и Советского правительства участвует весь народ. В дело охраны здоровья, проведения профилактических мероприятий, благоустройства и оздоровления населенных мест должно быть также включено все население.

Растет и ширится мощь колхозного строя, с каждым годом неуклонно повышается материальный и культурный уровень колхозников. Во многих колхозных селениях быстро проводится благоустройство: замощение и озеленение улиц, устройство тротуаров, строительство колхозных парков культуры и отдыха. Быстрыми темпами возводятся новые жилые дома, клубы, школы, детские сады, медицинские пункты, общественные бани и другие общественные постройки. Проведены большие работы по улучшению водоснабжения в колхозах, сделано много сельских водопроводов. В частности в нашем районе в Ключищах и других селениях устроены и устраиваются новые колодцы, хорошие родники.

Забота партии и правительства, широкое оздоровление и благоустройство, под'ем народного здравоохранения с помощью широких слоев населения обеспечило успешную борьбу с заразными болезнями. Оспа, чума, холера, бывшие бичом человечества в царской России, в Советском Союзе ликвидированы полностью. По сравнению с царской Россией снижена заболеваемость: брюшным тифом в 4,5 раза, скарлатиной — в 1,5 раза, дифтерией — в 4,5 раза. По рождаемости и естественному приросту населения СССР занимает первое место в мире.

Однако, несмотря на огромные достижения, есть еще много недостатков. Медицинские работники и широкие массы колхозной деревни еще недостаточно включились в профилактическую оздоровительную работу. В своей речи на собрании Московского партийного актива М. И. Калинин резко подчеркивал, что у нас еще не изжиты небреж-

ность, неопрятность, на отдельных предприятиях недостаточная чистота в производстве. У нас в колхозных селениях Лакшинского сельсовета тоже много недостатков: плохо с водоснабжением, с санитарным состоянием жилищ, недостаточно уделяется внимания детским яслям, отсутствует должная чистота в колхозных постройках.

В целях дальнейшего укрепления и развития колхозного строя, под'ема культуры, благосостояния, оздоровления и благоустройства населенных мест, мы, колхозники и интеллигенция селений Лакшинского сельсовета, следуя почину Наруксовского и Вачского районов, включаемся в санитарно-культурный поход и вызываем на социалистическое соревнование всех колхозников, рабочих совхозов и интеллигенцию Богородского района. Мы берем на себя следующие обязательства:

В области водоснабжения

Провести сплошную очистку источников питьевого водоснабжения, сделать в них химико-бактериологический анализ воды, а также сплошное хлорирование всех источников водоснабжения. Во всех колодцах отремонтировать срубы, подземную часть срубов обшить тесом с устройством высоты ее от земли не ниже одного метра.

Во всем колодцам устроить крышки, установить общественные бабки, сделать над каждым колодцем навес, устроить лавочки для ведер и огородить. У всех колодцев устроить зацебенный или бревенчатый скат и прорыть отводные каналы. Срок выполнения указанных мероприятий — 1 мая 1941 года.

В деревне Лазарево построить новый колодец, в селе Лакша к 1 мая пустить в эксплуатацию буровой колодец.

По охране материнства и младенчества

К 1 мая при каждом колхозе открыть детские ясли, которые до 1 апреля полностью обеспечить

По поручению общих собраний колхозников Лакшинского сельсовета: М. Поташев, В. Егоров, А. Гаврилов, М. Чистякова, С. Гришина, Н. Егорова, М. Цапаев, В. Дарьин, М. Авдеева, М. Лебедев, М. Захарова и другие.

Навели порядок в колхозных помещениях

Кто бывал раньше в конторе Пантелеевского колхоза „Маяк“, тот наверное не забыл такой картины: стены помещения черные, пол грязный, замусорен, окна без занавесок. Стены украшала единственная вывеска „Не курить“, но табачный дым не переставал клубиться.

Колхозникам, особенно женщинам, это не нравилось, они часто говорили:

— Да что это никто не возьмется навести порядок, даже войти неприятно.

..В контору принесли свежие газеты, их ждали давно и быстро

разобрали по рукам. В газетах был напечатан доклад тов. Маленкова. Он вызвал большой интерес у колхозников. Читая раздел о чистоте на предприятиях и железных дорогах, они говорили:

— Речь идет о промышленности, но это также касается и нас. В конторе у нас грязно, некультурно.

Вечером состоялось партийное собрание. Решено было немедленно во всех помещениях и вокруг них навести чистоту и порядок.

На другой же день развернулись работы. Все колхозные помещения были очищены от грязи. В кол-

хозной конторе вымыли пол, стены покрасили масляной краской, развесили портреты вождей в хороших рамках, лозунги и плакаты. На окна повесили чистые, белые занавески. Навелен также порядок на фермах и конном дворе.

Пример Пантелеевского колхоза следовало бы перенять колхозам Бочеевского сельсовета, где в общественных помещениях царят бескультурье и антисанитария.

Весь ясельный персонал до 25 апреля пропустить через курсы — семинары. К 15 апреля при детских яслях создать ледники и санитарные установки (уборные, помойные ямы, мусорные ящики). К этому же сроку создать запас хлорной извести и противомучниных средств (липкая бумага, сетки, мушловки и прочее). При всех яслях устроить засетчатые веранды.

При помощи врача — консультанта М. И. Андреевой обеспечить при детских яслях приготовление молочных смесей. До 1 мая местными медицинскими работниками и врачом рассмотреть график обслуживания беременных женщин и матерей, кормящих детей грудью.

Обеспечить систематический медосмотр детей в яслях, создать искусственный иммунитет (невосприимчивость) к дифтерии, оспе и т. д. Кроме того, создать бронь из родительской крови не менее одного литра противокорьевой сыворотки на каждые детские ясли.

Профилактические массовые мероприятия

Путем постановки широкой санитарно-просветительной работы, улучшения медицинской помощи провести сплошное оспо-прививание в населенных пунктах. Закончить эту работу к 1 мая. Всем детям в возрасте от 1 года до 8 лет произвести противодифтерийные прививки.

В период с 1 апреля по 1 мая провести очистку населенных мест от мусора и грязи. Организовать древонасаждение на улицах, при школах и других общественных постройках.

Все санитарные установки очистить и отремонтировать. Обеспечить строительство индивидуальных уборных и дезобработку в домах, где есть насекомые (тараканы, клопы).

К 1 мая в селе Лакше иметь санитарную повозку для доставки тяжелых больных на врачебные пункты. Обеспечить дежурство санитарной повозки при Лакшинском медицинском пункте.

Развернем предмайское социалистическое соревнование

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции с полной ясностью указали пути использования внутренних резервов и пути борьбы за высокую производительность труда, экономию топлива, электроэнергии и снижение себестоимости продукции. Выполняя исторические решения, коллектив завода Кожзамениль добился крупных производственных побед.

В текущем году производственная программа двух месяцев выполнена на 100 процентов. Выпущено 115 тысяч квадратных метров галантерейного кожзамениля и футора. В марте завод работает еще лучше. 25 марта он досрочно выполнил квартальную производственную программу в ценностном выражении и сегодня закончил квартальный план в ассортименте. Выпущено высококачественного футора и галантерейного кожзамениля на 2.264 тысячи рублей.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих на общезаводском собрании решил широко развернуть предмайское социалистическое соревнование за лучшие производственные показатели, за претворение в жизнь решений XVIII партийной конференции. Закладывая новые соцдоговоры, коллектив берет на себя обязательство увеличенную производственную программу апр-

ля выполнить досрочно — 28 числа.

На XVIII Всесоюзной партийной конференции тов. Маленков говорил, что нужно работать не только высокопроизводительно, но и культурно, производственное задание выполнять каждый день, на каждой машине и повседневно бороться за снижение себестоимости. Выполняя эти указания, мы уже достигли неплохих результатов по снижению себестоимости, повысив сортность кожгалантереи до 98,5 процента против 88 процентов по плану и по футору до 97 процентов вместо 95 процентов по плану. Такие показатели дали заводу 104 тысячи рублей сверхплановых накоплений.

В предмайском соревновании коллектив решил умножить достигнутые показатели, закрепить работу строго по графику и шире развернуть борьбу за бережное отношение к оборудованию, за экономное расходование сырья и материалов.

Директор завода — В. Изаков,
Главный инженер — Я. Гарнарудер,
Секретарь партбюро — А. Туркова,
Председатель завкома — А. Сутырин,
стахановцы: М. Полетаева,
В. Колесникова,
Е. Канакова.

В ОТСТАЮЩЕЙ АРТЕЛИ

В прошлом году артель „Трудовое членство“ недодала 124 тонны строевой кошмы, 5 тонн подшумного войлока и 400 штук подкладок. Иначе говоря, артель недовыполнила годовой план на 16 процентов.

Таковы итоги минувшего года. Они стали известны всему коллективу лишь 28 февраля на отчетном собрании правления артели. Но и тогда отдельные члены правления не вскрыли по-большевистски своих недостатков, свалив всю вину на объективные условия.

— Он не обеспечивал нас сырьем, — заявили правленды.

Так об этом они написали в резолюции. Приняв такое решение, правление сразу успокоилось. Оно не подумало о том, что давно назрела необходимость коренной перестройки работы артели.

А как реагировала на это партийная организация артели? Так же, как и члены правления.

18 марта в артели состоялось партийное собрание, посвященное итогам XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На этом собрании секретарю парторганизации тов. Ручкину представлялась возможность вскрыть все причины неуклонно ухудшающейся работы артели. Но, как и на отчетном собрании, Ручкин повторил жалобы на союз. Дескать, это он один во всем виноват.

С этим едва ли можно согласиться. Артель в январе, феврале и марте не выполняла плана. Почему? Сырья не было? Нет. Сырья было достаточно. Производственный план не выполняется исключительно потому, что партийная организация и правление артели плохо руководят производством и кадрами.

Самое уязвимое место в артели — это механический цех. От него зависит выполнение производственного плана. На этот участок и нужно было партийной организа-

ции и хозяйственным руководителям обратить самое серьезное внимание. Но пока еще этого не видно.

У руководства механическим цехом стоит малоспособный работник. Он недавно был настройщиком, а теперь стал механиком. Конечно, механик из него плохой. Он не может организовать профилактический ремонт оборудования. Коллектив механического цеха вечно запыливает с ремонтом и ему приходится почти все время устранивать аварии машины и моторов.

Сейчас в артели окончательно вышли из строя 4 мотора, у одного лопнула крышка. Остальные 7 моторов работают на половинную мощность. В войлочном цехе по случаю аварии мотора 15 марта остановились сразу 3 самые большие машины. Сколько они еще простоят — неизвестно. Теперь в цехе работает одна небольшая машина, на которой в одну смену разбивают травье, а в другую — шерсть. Всего за день она дает 1200 килограммов сырья для производства артели. До аварии все машины цеха давали 4,5 тонны сырья.

Недополучая из цеха сырья, суховальное производство артели терпит огромные простои и не выполняет плана. Правление артели не надеется выполнить мартовский план даже на 50 процентов.

В артели много грязи и вето не хочет ее убрать. Наоборот, ее стараются даже сохранить. В чесальном цехе на одной машине валяется железный лом, палки и всякий мусор. Чтобы не было видно, кто-то все это покрыл сверху грязным полотном.

Хозяйственные руководители и партийная организация артели обязаны ликвидировать эти недостатки.

А. Волков.

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 25 марта)

На англо-германском фронте не было значительных военных действий. Английские самолеты не появлялись над Германией. Агентство Рейтер передает, что ночь на 25 марта прошла по всей Англии спокойно.

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Греческие войска отбили две атаки итальянцев на реке Вийоса около Телелене.

В восточной части Средиземного моря германские бомбардиров-

щики вновь совершили налет на портовые сооружения Ла-Валлетты (остров Мальта). Юго-западнее острова Брит германские самолеты повредили английский линкор.

В Южной и Восточной Абиссинии продолжается наступление английских войск. После ожесточенного сражения англичане пересекли горы, которые являлись последними опорными пунктами итальянцев в Восточной Абиссинии.

(ТАСС).

Война на море

Германское информационное бюро передает, что авиация и военноморской флот Германии за прошлую неделю потопили неприятельские торговые суда общим тоннажем в 370 тысяч тонн. Особо следует отметить активные операции линкоров, в результате которых удалось прервать на несколько дней судоходство между США и Англией.

Военно-морской обозреватель английской газеты „Ньюс кроникл“ пишет, что английскому военноморскому флоту придется потратить много времени, чтобы найти германские линкоры в Атлантическом океане. Борьба с ними также представляет нелегкую задачу. По сло-

вам обозревателя, они обладают такой скоростью, какой не имеет ни один английский линкор, включая линкор „Король Георг V“. Вооружение германских линкоров является более мощным, чем вооружение любого английского крейсера.

Предполагают, что германские линкоры могут оставаться в море 25—30 дней без пополнения горючим. Но не исключена возможность, что их сопровождают и снабжают всем необходимым быстродвижущие суда. В этом случае они могут оставаться в море в течение нескольких месяцев.

(ТАСС).

Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол

о присоединении Югославии к пакту трех держав.

(ТАСС).

НОТЫ ДЕРЖАВ ОСИ ЮГОСЛАВИИ

Германское информационное бюро передает, что, одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав, правительства держав оси обратились к югославскому правительству с нотами одинакового содержания. В нотах говорится, что пра-

вительства держав оси подтверждают свое решение во всякое время уважать суверенитет и территориальную целостность Югославии и не будут во время войны предъявлять Югославии требования о разрешении на пропуск или транзит войск через югославскую территорию. (ТАСС).

Рузвельт наложил секвестр на югославские фонды в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (запрещение) на югославские фонды в США.

По данным министерства торгов-

ли, югославские фонды в США составляют 1 миллион долларов. Американские капиталовложения в Югославию составляют 36 миллионов долларов. (ТАСС).

Американская помощь Англии

После краткого обсуждения сенат США большинством голосов (67 против 9) одобрил законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на оказание помощи Англии на основе закона о передаче взаимн-

или в аренду вооружений. Палата представителей уже одобрила этот законопроект. Как ожидают, Рузвельт в скором времени подпишет его. (ТАСС).

Тяжелое положение американских фермеров

Американский журнал „Нью-Ривью“ поместил статью министра земледелия США Виккарда. В США, пишет Виккард, не все еще понимают, в каких тяжелых условиях находятся фермеры. Их доходы все больше уменьшаются. Мелкие фермеры, которым покупка машин не под силу, вынуждены продавать землю. В 1939 году в Соединенных Штатах 24.700

фермерских семей лишились земли и превратились в сезонных рабочих.

В настоящее время насчитывается 3 миллиона безработных сельскохозяйственных рабочих. Они не имеют никакой перспективы. Виккард считает, что в дальнейшем еще более усилится вытеснение мелких фермеров с земли, а проблема безработицы станет еще острее.

Тактическое учение

В выходной день 23 марта состоялось военно-тактическое учение. В нем приняли участие партийный актив, осовиахимовцы предприятий, колхозов и учебных заведений, всего 290 человек.

В 8 часов утра участники, построившись повзводно, вместе с духовым оркестром двинулись пешеходным маршем в район военно-тактических учений в дер. Убежицы. Недоходя деревни, в долине у леса отряд расположился на привал. Политруки тт. Н. Зюзин, Н. Стешов и А. Балув приступили к проведению чисток и бесед по газетному материалу. Редакторы тт. П. Ежин, А. Волков и М. Лапин организовали выпуск боевых листов. Осовиахимовцы включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство отлично выполнить боевую задачу.

Отдых окончен. Командиры взводов получают от командира роты тов. Сыртына приказ о на-

ступлении на заседание в обороне отряд осовиахимовцев Алешковского и Теряевского колхозов.

Преодолев лес, „бойцы“ вышли на открытое место и залегли. Пулеметный взвод под командой тов. Завольского расположился на выгребных высотах и повел огонь по „противнику“.

Сблизившись, осовиахимовцы с громким „ура“ ринулись на „противника“.

Командир учений т. Булатов и посредник с обороняющейся стороны т. Матвеев подвели итоги военно-тактических учений, указав на ряд недостатков, особенно с наступающей стороны (отдельные товарищи плохо маскировались, неумело применялись к местности, взвод т. Фунина задержал общую атаку).

После отдыха участники учений организованно, с песнями возвратились в город.

В. Балув, пред. райсовета Осовиахима.

ХОРОШАЯ ШКОЛА

В Алексеевской начальной школе созданы все условия для учебы и внеклассной работы. Под школу отведено прекрасное помещение, в нем имеются чистые, светлые классы, новые парты, доски. Школа располагает большим залом, читальней, столярной мастерской.

Основной состав ученического коллектива—это воспитанники Алексеевской детдома. Кроме них в школе учатся 40 детей колхозников д. Алексеевки.

При детдоме систематически работают хоровой, драматический, юннатский, музыкальный и другие кружки. Дирекция детдома решила в культурно-массовую работу вовлечь и детей колхозников. Теперь все учащиеся школы работают в кружках.

С наступлением весны ребятам много будет дела на опытном участке детдома.

Л. Покровский, школьный инспектор РОНО.

Агитатор беседует с домохозяйками

В пятом районе агитатор Н. И. Куприянов систематически проводит беседы с домохозяйками. В своих беседах он умело использует художественную литературу. Так, например, в выходной день—23 марта—тов. Куприянов прочитал несколько

отрывков из произведений Глеба Успенского. Кроме того, зачитал рассказ о легендарном полководце В. И. Чапаеве „Красный автомобиль“, напечатанный в районной газете.

Домохозяйка—Ю. Гусева.

БОГАТЫЙ УЛОВ

Бригада № 3 рыболовецкой артели имени Жданова (бригадир В. И. Федотов) по плану должна наловить в первом квартале 3000 килограммов рыбы. Это задание пе-

ревыполнено, уже наловлено рыбы 7500 килограммов.

Коллектив бригады поставил перед собой задачу перевыполнить план из квартала в квартал.

М. Марковкина.

Абонентная плата за радиослушание принимается:

в конторе связи с 9 часов утра до 6 часов вечера, в выходные дни—до 4 часов дня.

В радиоузле ежедневно с 6 до 11 часов вечера, в выходные дни—с 9 часов утра до 11 часов вечера.

В городском отделении связи по улице Калинина д. № 16, кроме выходных и нерабочих дней, ежедневно с 10 часов утра до 5 часов вечера.

Сбор радиоплаты на дому у абонентов городскими почтальонами ОТМЕНЕН.

Плата за радио вносится вперед за месяц, но не позднее 2 числа платежного месяца.

Во избежание наложения штрафа или выключения радиоточки из сети радиослушателям необходимо своевременно вносить плату и срочно погасить задолженность.

РАЙКОНТОРА СВЯЗИ.

1—2

Заводу имени Венецкого ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на подсобные работы в отделочный цех.

Богородскому совхозрабкоопу требуется пекарь

Обращаться: деревня Высоково, контора рабкоопа.

1—2.

За неуплату обязательных налогов горфо продает дом

с надворными постройками (улица Луначарского, 6).

За всеми справками обращаться в горфо с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Зав. горфо—Плешаков.

Санитарно-просветительная работа в колхозе

Заведующий Лавшинским медицинским пунктом тов. Стешов проводит большую санитарно-просветительную работу в колхозе. В прошлом году он провел среди колхозников 81 беседу на медицинские темы. Такие же беседы тов. Стешов продолжает проводить в текущем году. Так, в феврале и марте им проведены беседы о малярии и борьбе с ней, о весенней очистке населенных мест и на другие темы. Всего 11 бесед. Кроме того, сейчас в колхозе заканчивается оспопрививание.

Н. Григорьев.

СУА

Прогульщик и растратчик

Агент столовой областной колхозной школы М. А. Тумин не отличался дисциплинированностью. Рабочий день не улаживал и часто заглядывал на работу. Однажды вовсе не вышел на работу и как прогульщик был приговорен к исправительнотрудовым работам.

Кроме того, во время ревизии его финансовой деятельности была обнаружена растрата денег и присвоение продовольственных продуктов всего на 1053 рубля.

На днях народный суд приговорил Тумина к двум годам тюремного заключения.

И. Федин.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) созывается

районная конференция

членов СВБ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Отчет о работе райсовета СВБ.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы членов райсовета СВБ, членов ревизионной комиссии и делегатов на областную конференцию.

Райсовет СВБ, райком ВКП(б).

Зам. ответ. редактора В. Л. КАБАТОВ.

Артели „Пролетарский путь“

ТРЕБУЮТСЯ

охранники и один пожарный работник.

Обращаться: д. Демидово, правление артели. 1—3.

Аптеке ТРЕБУЮТСЯ

кассирша и фасовщица с законченным семилетним образованием. 1—2.

Утеряна мужская галоша на чесанки, 11 размер.

Нашедших прошу возвратить за вознаграждение по адресу: Кузнечный пер., 2. Лаврентьевой А. Ф.

Продается дом

7х7 на ул. Карла Маркса—д. № 176. Обращаться—Болотная, 32, кв. 8 к Русиновой С. Е.

Продается АМБАР под железом, 6,5 аршин в д. Высоково у Аганова Николая Васильевича